
 
 
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  26-03-2020   με   αριθμό   5175   ερώτηση   των   Βουλευτών 
      κ.κ.  Θ. ΠΑΦΙΛΗ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση υγειονομικού υλικού στο 
αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
διατέθηκε -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
του ανά την επικράτεια [578.560 γάντια latex μιας χρήσης (τεμάχια), 105.410 μάσκες μίας 
χρήσης, 20.373 λίτρα αντισηπτικού υγρού κ.α.], ενώ, με μέριμνα του Αρχηγείου, έχουν 
προκηρυχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια συναφούς υγειονομικού υλικού, το 
οποίο -μετά την ολοκλήρωση αυτών- θα κατανεμηθεί άμεσα σε Υπηρεσίες της επικράτειας.  

Πλέον των προαναφερομένων, καθίσταται γνωστό ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ.    
Δ1α/Γ.Π οικ 20036 από 22-03-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 986), ως ισχύει, αποφασίστηκε η 
επιβολή του μέτρου του προσωρινού περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών προς 
αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, ενώ η Ελληνική Αστυνομία 
ορίζεται ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της, τη 
διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 
Στο πλαίσιο αυτό, και προς τον σκοπό της καθιέρωσης μιας ενιαίας διαδικασίας, το προσωπικό 
επιχειρεί σε ικανή απόσταση από τον ελεγχόμενο πολίτη (πεζό, οδηγό ή συνοδηγό οχήματος), 
τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα αυτοπροστασίας/ υγιεινής και φέροντας υποχρεωτικά 
προστατευτική μάσκα προσώπου και γάντια, ενώ ελέγχει τα απαραίτητα έγγραφα 
μακροσκοπικά, αποφεύγοντας -κατά το μέγιστο δυνατό- οποιαδήποτε επαφή μαζί τους. 

Επιπλέον, με σχετική Διαταγή του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ., οι αστυνομικές Υπηρεσίες 
εντέλλονται για την αποφυγή μη επειγουσών μετακινήσεων αστυνομικού προσωπικού, καθώς 
και μεταγωγών κρατουμένων σε Δικαστικές/ Εισαγγελικές Αρχές, καθώς και σε/ από 
Καταστήματα Κράτησης, ανά την επικράτεια, πλην όλως εξαιρετικά επειγουσών περιπτώσεων, 
που χρήζουν, σύμφωνα με την Δ1α/Γ.Π. οικ. 21159 από 27-03-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ.              
Β’ - 1074), άμεσης αντιμετώπισης, αναπτύσσοντας, για την επίτευξη του εν λόγω σκοπού, το 
απαιτούμενο πεδίο συνεργασίας με τις προαναφερόμενες Αρχές και τις Διευθύνσεις των 
Καταστημάτων Κράτησης. 
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Τέλος, όσον αφορά στο ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, γνωρίζεται ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση του στόλου οχημάτων με 
είκοσι έξι (26) οχήματα που πληρούν τις προδιαγραφές των σχετικών διατάξεων του π.δ/τος 
45/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 

 
 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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